
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Reunião Geral da Subsede Serra do CRP-RS

Data da Reunião: 03.03.2018, 9h30 às 12h.

Quórum: Fernanda Facchin Fioravanzo, Gustavo Valente Ruivo, Jocélia da Cruz de Almeida, Ma-
nuele Monttanari Araldi,  Sarajane Lima de Olivreira, Simone Fragoso Courel, Tatiane Baggio,
Thaís Alves Ghenês.

Pautas:
1) Plano de Ações da Subsede Serra do CRP-RS para 2018
2) Celebração dos 20 Anos da Subsede Serra
3) Mês da Mulher
4) Violências de Estado impostas à População Indígena em Passo Fundo

Assunto: (1) Plano de Ações da Subsede Serra do CRP-RS para 2018
Encaminhamento: Feita a retomada do Plano de Ações da Subsede Serra para 2018 e grupo de cola-
boradores propôs a realização de quatro atividades que comporão agenda alusiva à celebração dos 20
Anos da Subsede Serra do CRP-RS em 2018: a Celebração dos 20 Anos da Subsede Serra a ser reali-
zada entre abril e maio, um seminário a ser realizado no mês de maio alusivo à Luta Antimanicomial,
um seminário alusivo aos 10 Anos do Núcleo de Educação da Subsede Serra a ser realizado no se-
gundo semestre e um seminário a ser realizado no segundo semestre pelo Núcleo de Psicologia Orga-
nizacional e do Trabalho. Os Núcleos de Educação e de Psicologia Organizacional e do Trabalho reali-
zação um encontro em cada uma das instituições de ensino superior de Caxias do Sul (Faculdade
Anhanguera, Faculdade IDEAU, Centro Universitário da Serra Gaúcha e Universidade de Caxias do
Sul) para explanar aos acadêmicos sobre o Sistema Conselhos de Psicologia e sobre a atuação dos
psicólogos em ambas as áreas. As coordenações dos núcleos repassarão a agenda com datas e horá-
rios.

Assunto: (2) Celebração dos 20 Anos da Subsede Serra
Encaminhamento: Estabelecida a data de realização da Celebração dos 20 Anos da Subsede Serra
que ocorrerá em 11.05.2018 (sexta-feira, das 16h às 21h) e estruturada a programação.

Programação:
16h às 18h: Plenária Ampliada conduzida pela Presidente do Conselho Regional de Psicologia do
Rio Grande do Sul Silvana de Oliviera e pela Presidente da Comissão de Descentralização Manuele
Monttanari Araldi com as seguintes pautas: Política de Descentralização e Territorialização do CRP-RS,
Encontro Gaúcho da Psicologia e Assuntos Gerais.
18h às 19h: Coffee Break e Foto Oficial da Subsede Serra
19h às 21h: Solenidade de Celebração dos 20 Anos da Subsede Serra, em que os represetantes
da autarquia farão resgate histórico, recontando oralmente a história da Subsede Serra e serão oficial-
mente homenageadas no evento. Em um segundo momento os colaboradores que estão a frente das
coordenações de Núcleo e atual funcionária e ex-funcionária da Subsede Serra também serão home-
nageadas. Por fim, será entregue fotografia com foto oficial da Gestão AmpliaPsi (2016 a 2019) junta-
mente com grupo de colaboradores da Subsede Serra como lembrança para todos os presentes.

Lista de pessoas que serão convidadas para solenidade e que serão homenageadas:
- Ex-Presidente Maria Marlene da Silva Faria da Associação de Psicologia da Região Nordeste (APSI-
CONOR)
- Ex-Conselheira Maria Elisa Fontana Carpena da Gestão Construindo com as Diferenças (1992 a
1995)



- Ex-Conselheira Nádia Paula Frizzo da Gestão Resgate (1995 a 1998)
- Ex-Conselheira Patrícia Schroeber da Gestão Conexão (1998 a 2001)
- Representante da Gestão Inserção (2001 a 2004): não houve representante da Subsede Serra na
gestão.
- Ex-Conselheira Raquel Conte Poletto da Gestão PraPsis (2004 a 2007)
- Ex-Conselheiras Ana Cláudia Baratieri Zampieri e Loiva Maria De Boni Santos (in memoriam) da Ges-
tão PluralPsi (2007 a 2010)
-  Ex-Conselheiras Elizabeth Mazeron Machado e Rosa Veronese da Gestão Composição (2010 a
2013)
- Ex-Conselheiros Eduardo Friedericks Hoffmann e Tatiane Baggio da Gestão Mobilização (2013 a
2016)
- Ex-Funcionária Viviane da Costa Pinheiro da Subsede Serra do CRP-RS
- Funcionária Vanessa Quissini da Silva da Subsede Serra do CRP-RS

Instituições receberão convite formal para participarem do evento:
- Associação de Psicologia da Região Nordeste (APSICONOR)
- Clínica de Atendimento Psicanalítico e Psiquiátrico e Estudos (CAPPES)
- Coordenação do Curso de Psicologia da Faculdade Anhanguera
- Coordenação do Curso de Psicologia da Faculdade IDEAU
- Coordenação do Curso de Psicologia do Centro Universitário da Serra Gaúcha
- Coordenação do Curso de Psicologia da Universidade de Caxias do Sul
- Núcleo da Serra Gaúcha do Centro de Estudos Psicanalíticos de Porto Alegre (CEPdePA)

Assunto: (3) Mês da Mulher
Encaminhamento: Em março a Prefeitura de Caxias do Sul, representada pela Coordenadoria da Mu-
lher, anualmente constitui uma agenda de atividades alusivas ao Mês da Mulher juntamente com Câ-
mara Municipal de Vereadores. Este ano, em 08.03, ocorrerá Audiência Pública a partir das 8h30 e às
12h haverá uma caminhada para visibilizar as lutas das mulheres em que instituições e movimentos
sociais se farão presentes. A Subsede Serra do CRP-RS comporá esta agenda.

Assunto: (4) Violências de Estado impostas à População Indígena em Passo Fundo
Encaminhamento: A colaboradora Tatiane Baggio informa que em Passo Fundo ocorreu uma operação
militar que se impôs violentamente contra 12 famílias kaingangs residentes no local. A conselheira Fer-
nanda Facchin Fioravanzo informa que A situação foi debatida no Conselho Estadual de Direitos Hu-
manos e no Comitê Estadual de Combate à Tortura, espaços em que o CRP-RS têm tido participação
sistemática. Por conta do acontecimento, a Comissão de Direitos Humanos do CRP-RS e a Comissão
Gestora da Subsede Serra promoverão em 03.04.2018 (terça-feira), às 14h a Roda de Conversa “Psi-
cologia, Direitos Humanos e Povos Indígenas”. O debate foi solicitado por psicólogas da etnia kaingang
que acompanham famílias indígenas de Passo Fundo e região. O evento, que ocorrerá na Faculdade
Anhanguera de Passo Fundo (Rua Paissandu, Nº 1200), terá como objetivo promover o debate junto
às/aos psicólogas/os da região acerca dos direitos humanos e suas interseções com as diversas for-
mas de violência de Estado. O evento será aberto a psicólogas/os e estudantes de Psicologia.

Próxima reunião: 13.04.2018 (segunda sexta-feira do mês), 9h30 às 12h.


